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Цифровия домофон Laskomex като стандарт може да работи с номера в диапазон 1 ... 255. Много често обаче е 
необходимо да се оперират с по-големи числа или с числа в по -широк диапазон. Това е възможно благодарение на 
различните режими на номериране.  

НОРМАЛЕН РЕЖИМ  
В нормален режим физическият номер на домофона се програмиран с помощта на  джъмперите и съответства 
към логическия му номер. Това е режим на работа на системата по подразбиране. 

 
Места за поставяне 

на джъмпери в 
домофон. 

Номера на домофона се програмира с помощта на джъмпери (мостчета). 
Всеки един номер в диапазон от 1...255 може да се представи като сума от 
числата 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 и 128. Джъмперите отговорят на двоичния код 
на числата от 1 до 255. 
Сложете джъмпер на цифрата, която се включва в програмирания номер.  

(някои от следните позиции 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64 и 128). Числото 0 не се програмира. При число извън 
посочените числа на платката - Поставете джъмперите така, че като ги съберете, да получите номера на 
апартамента/офиса….           Отстранете свободните и ненужни джъмпери. 
 

В останалите режими на работа се ползва LPi параметър за обхват, който в единия случай е стойност на 
изместване, а в другия брой абонати на етаж. 
 

РЕЖИМ НА НОМЕРИРАНЕ С ИЗМЕСТВАНЕ НА ОБХВАТА 
В този режим на номериране физически номер на домофон (програмиран от джъмпери) се различава от 
неговия логически номер (под който звъни домофона). Този режим на номериране се използва за 
апартаменти с числа над 255.                      Логическо число = физическо число + изместване на обхвата 
Стъпките са следните 

1. Влизане в инсталационна процедура с помощта на Инсталаторски код (електронна касета) 

- Натиснете 5 пъти символ «ключ» на панела и Въведете инсталаторски код (4 цифри) 

2. Задаване на изместване на обхвата 
Трябва да се зададе стойност на параметър Pnu  по-висока от 0. 

- Натиснете символ «1» на панела (влизате в режим Р-1 работни параметри на системата) На дисплея се 
появява съобщение „Etyp“. 

- Изберете параметър Pnu.  Прeвъртете параметрите със съответните символи от клавиатурата за това 
(«3», «6», «9» – напред и «1», «4», «7» – назад), за да достигнете до параметър Pnu . Натиснете символ 
«ключ» за потвърждение на избран параметър. Включването на параметъра е със избиране на стойност по-
голяма от 0. 

- Задайте стойност на параметъра  
 

Пример: В сграда домофоните трябва да бъдат за апартаменти № 301 ... 310.  
В домофоните физическите номера трябва да бъдат програмирани, както следва:    в апартамента 301 -  номер 1 
в апартамент 302  - номер 2 и т.н.  
Влезте в режим на програмиране и задайте стойност 300 на параметър Pnu (стойност над 300). 
Ако сте направили това, при избор от клавиатура на номер 301 ще звъни домофонът със сложен джъмпер на 1 (физически номер 
1), при избор на 302 ще звъни домофон с физически номер 2 и т.н. 
 

ХОТЕЛСКИ ТИП НА НОМЕРИРАНЕ 
Номера на апартамента се предхожда от цифрата на етажа. Физическия номер се различава от логическия и 
се изчислява по формулата:                                                  Физическия номер = P * LL + XX (A) 
където P – етаж номер,    LL – брой абонати на един етаж (стойност на параметъра LPi) , XX – номер на абонат 
на етажа. Този режим на номериране ще бъде активиран в момента на задаване на стойността на параметър 
LPi  - обхват – брой абонати на етажа до стойност по -висока от нула. 
1. Влизане в инсталационна процедура с помощта на Инсталаторски код (електронна касета) 

- Натиснете 5 пъти символ «ключ» на панела и Въведете инсталаторски код (4 цифри) 

2. Задаване на брой абонати на етаж (апартаменти/помещения на етаж) 
Трябва да се зададе стойност на параметър LPi  по-висока от 0. 

- Натиснете символ «1» на панела (влизате в режим Р-1 работни параметри на системата) На дисплея се 
появява съобщение „Etyp“. 
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- Изберете параметър LPi.  Прeвъртете параметрите със съответните символи от клавиатурата за това («3», 
«6», «9» – напред и «1», «4», «7» – назад), за да достигнете до параметър LPi . Натиснете символ «ключ» за 
потвърждение на избран параметър.  

- Задайте стойност на параметъра  
Пример: Система трябва да бъде монтиран в пететажна сграда, в която номерацията е следната: на приземния етаж 1…20, на първи 
етаж 101…120 и т.н. На приземния етаж има 20 апартамента. На следващите етажи, като вземем предвид целите 100 числа, които 
също трябва да се имат предвид при изчисленията (100, 200, 300 ...), получаваме 21 номера за всеки етаж. Необходимо е да се 
зададе параметър LPi (брой апартаменти на етажа) на стойност 21. След излизане от режима на програмиране системата работи в 
режим номериране на хотели. След това трябва да се определи кои логически числа ще съответстват на отделни физически номера 
на домофоните. За да направите това, може да се използва формула или калкулатор, наличен в една от процедурите (P-3-5, P-3-6). 
 Приземен етаж:  брой апартаменти от 1 до 20   физически номера на домофони 1,2…20 
 Първи етажа:  брой апартаменти от 101 до 120  физически номера на домофони  21,22,…41 
 Втори етаж:  брой апартаменти от 201 до 220  физически номера на домофони  42,42,…62 
……. 
 Шести етаж: брой апартаменти от 601 до 620  физически номера на домофони  125,126,…146 
Внимание:  Общият брой физически домофони, използвани в този режим на номериране, не трябва да надвишава 255!!! 

За преобразуване на логически номер във физически може да се използва калкулатор : в процедура P-3:  
- Влизане в инсталационна процедура с помощта на Инсталаторски код (електронна касета) - Натиснете 5 пъти символ «ключ» 

на панела и Въведете инсталаторски код (4 цифри) 
- Натиснете символ «3» на панела. (влизате в режим Р-3 инсталационна процедура на системата)  
- Натиснете символ «5» на панела (процедура Калкулатор). Калкулаторът работи при положение, че са въведени параметри за 

обхват (изместване на обхвата или брой абонати на етаж). За да се изчисли физическия номер на домофона, трябва да се 
въведе логическия му номер и да се потвърди със символ «ключ» 

 

РЕЖИМ С НОМЕРАЦИЯ НА СГРАДИ 
Този режим на номериране може да се използва само при система с йерархична структура – затворен 
комплекс със входни панели на ограда.      За да има връзка с апартамент от външен панел на главния вход, 
първо трябва да изберете номера на сградата и след това номера на апартамента.  
Този режим на номериране позволява повторение на номера на апартаменти в различни сгради.  
За да активирате този режим, трябва да направите следните операции:  
1. Влизане в инсталационна процедура с помощта на Инсталаторски код (електронна касета) 

- Натиснете 5 пъти символ «ключ» на панела и Въведете инсталаторски код (4 цифри) 

2. Задаване на номер на блок/сграда в затворен комплекс 
На всеки един вътрешен вход в затворен комплекс (второстепенен вход /подчинен вход) задайте 
параметър nbL (номер на блок) в процедура P-1 до стойност по-висока от нула.  

- Натиснете символ «1» на панела (влизате в режим Р-1 работни параметри на системата) На дисплея се 
появява съобщение „Etyp“. 

- Изберете параметър nbl.  Прeвъртете параметрите със съответните символи от клавиатурата за това («3», 
«6», «9» – напред и «1», «4», «7» – назад), за да достигнете до параметър nbL. Натиснете символ «ключ» за 
потвърждение на избран параметър.  

- Задайте стойност на параметъра  
Задава се номер на блока във затворения комплекс и потвърдете със символ. Трябва да е по-голяма от 0. 
А за основните входове е необходимо да се зададе стойността на параметър NbL в процедура P-2. 
3. Излезте от параметър nbL (блок номер) на процедура Р-1. 
Натиснете символ «C»  от клавиатурата. 
4. Определяне на активен параметър номер основен вход на ограда на затворен комплекс 
На всеки един основен/главен вход в затворен комплекс задайте Параметър NbL (номер на вход) в 
процедура P-2 трябва да бъде активен - до 1 . 

- Натиснете символ «2» на панела (влизате в режим Р-2 функционални параметри на системата). 

- Изберете параметър Nbl.  Прeвъртете параметрите със съответните символи от клавиатурата за това («3», 
«6», «9» – напред и «1», «4», «7» – назад), за да достигнете до параметър NbL. Натиснете символ «ключ» за 
потвърждение на избран параметър.  

- Задайте стойност на параметъра 1. 
Параметъра се активира.                  
Излизане от всяка процедура и инсталация: СИМВОЛ «КЛЮЧ» 


